

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 20 (815)

ПЯТНИЦА, 20 мая 1983 года

Цена 1 коп.

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### ИТОГИ ЗА АПРЕЛЬ

Стройка в апреле с планом по генподряду не справилась. Основной процент невыполнения дали участки Уралспецэнергомонтажа (83,1 процента), Сантехмонтажа (94 процента), управление строительства (94,8 процента). В Строймеханизации низка выработка (86,9 процента).

Хорошо потрудились в апреле автотранспортники, план ими выполнен на 100,4 процента, коллективы участков Электроуралмонтажа (171 процент), Уралэнергомонтажа (109 процентов).

По первой группе соревнующихся первое место присуждено автоколонне № 2 с вручением переходящего Красного знамени. Остальные коллективы с плановым заданием не справились.

По второй группе призовых мест решено не присуждать, так как коллективы не предоставили показатели в профком.

Среди участков управления строительства лишь три участка справились с планом: № 5, 2, 4. По участку № 4 допущен перерасход заработной платы. Поэтому первое место занял коллектив участка № 5, второе место — участок № 2. Не выполнил планового задания участок № 1 (63 процента при выработке 46 процентов),

низка выработка и у участка № 3 — 47 процентов.

Среди соревнующихся по второй группе призовые места заняли коллективы отдела подсобных предприятий, ремгруппы и ОГМ. А вот среди коллективов третьей группы в победители вышел электротехник.

Подведены итоги соревнования бригад, работающих под девизом «Пятилетнее задание — меньшим составом». Победителем названа бригада монтажников В. А. Захарова (участок № 4). На втором месте — бригада отделочников А. П. Шшикиной, на третьем — плотников-бетонщиков В. А. Авдюкова.

Среди коллективов, работающих под девизом «Объектам XI пятилетки — досрочную сдачу с отличным качеством» первое место присуждено бригаде отделочников В. А. Мироновой, второе место — бригаде плотников Н. И. Ахметова (участок № 4), третье — плотников-бетонщиков И. М. Аймашева (участок № 5).

**С. ДЕМЕНТЬЕВ**,  
зам. председателя  
объединенного профкома стройки.

## Наверстать упущенное

Мы обратились к руководителям отстающих участков с вопросом: что помешало выполнить задание апреля?

### Распутица

Эту причину срыва плана называет главный инженер участка Уралспецэнергомонтажа Г. А. Кадилков.

— Весенняя распутица, бездорожье помешали нам справиться с заданием месяца. До сих пор невозможно ни подойти, ни подъехать к птичникам № 5, 6 в зоне родительского стада, так как нет подъездных путей. И людей с этих объектов мы были вынуждены снять и отправить в командировку на Шувалинский кирпичный завод.

Все по этой же причине только в конце апреля смогли приступить к монтажу последнего бройлерника № 3. А сейчас приходится наращивать темпы, наверстывать упущенное.

### Нет фронта работ

На вопрос, почему участок № 1 не справился с плановым заданием апреля, начальник участка Г. Н. Матренин ответил:

— Не было фронта работ. И в мае мы не знаем, что будет с выполнением плана: осталось две недели до конца месяца, а мы не можем еще трудиться на заглубленном складе, только что получили возможность производить работу по гидрозаливке полов бройлерника № 9, начали работы в пионерском лагере. Но за две недели невозможно выполнить план всего месяца. Нужно, чтобы работа была распределена на весь месяц, начиная с первых чисел.

## СЛОВО ПОБЕДИТЕЛЯМ

### УСПЕХ ОБЕСПЕЧИВАЮТ ЛЮДИ

В апреле автоколонна № 2 выполнила объем перевозок на 110,4 процента, грузооборот — на 107,9 процента. Работа в приведенных тоннокилометрах составила 107,2 процента, валовый доход — 100,4 процента. Для выполнения поставленной задачи необходимы хорошая трудовая дисциплина, знание техники, сознательность рабочих. За апрель и автоколонне не было прогулов, несчастных случаев. Водители добросовестно

трудились на всех строящихся объектах птицефабрики и жилья.

Самый большой у нас вопрос — нет аккумуляторов, резины, запчастей, но водители вместе с гаражной службой находят выход из положения: ремонтируют, реставрируют. С перевыполнением плана работают водители В. А. Яковенцев, В. В. Смирнов, Н. П. Балух и другие.

**В. КРАВЦОВ**,  
начальник  
автоколонны № 2.

Рефтинская ГРЭС план апреля по отпуску электрической энергии выполнила. Выработка электроэнергии составила 2189,8 миллиона киловатт-часов. Удельный расход топлива по отношению к плану снижен на 0,2 грамма на киловатт-час. Расход электроэнергии на собственные нужды составил 100 процентов к плану. В апреле подано 25 рационализаторских предложений, 15 из них внедрено с экономи-

### КТО ВПЕРЕДИ

ческим эффектом 24 тысячи рублей.

Подводя итоги хозяйственной деятельности и внутристанционного социалистического соревнования, администрация и профком электростанции решили среди коллективов первой группы призовых мест не присуждать, так как в цехах были



ФОТО ОБВИНЯЕТ

Второй месяц стоит «памятником» кран участка Уралспецэнергомонтаж возле птичника № 6 в зоне родительского стада. Он так прочно увяз в грязи, что ни работать им, ни перегнать его на другой объект невозможно.

Когда же будут сделаны подъездные пути и площадки для крана? Ведь время не ждет и нужно вести монтаж торцов птичника, делать кровлю, производить внутренние работы.

Фото А. Тараканова.

## С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО ШТАБА

### Ускорить сдачу объектов

16 мая в управлении строительства состоялось заседание городского партийного штаба под председательством первого секретаря городского комитета КПСС В. И. Степанова. Штаб рассмотрел вопросы, связанные с вводом пусковых объектов птицефабрики и жилья.

О состоянии дел на строительстве доложил начальник стройки Н. С. Верук. Он сказал о выполнении плана четырех месяцев в целом по управлению строительства, субподрядным организациям и отдельно — по птицефабрике. Особо заострялось внимание на работах, которые должны быть выполнены в ближайшее время. Это завершение монтажа бройлерника № 9 (Спецмонтаж опоздал там со сдачей работ на два месяца). Строймеханизации необходимо закончить благоустройство зон ремонтного молодняка и родительского стада, также Спецмонтажу и Электромонтажу произвести необходимые работы по складу конкормов, чтобы в кратчайшие сроки ввести его в эксплуатацию.

Штаб заслушал руководителей отдельных подразделений, допустивших наибольшее отставание в выполнении плана строительно-монтажных работ.

Начальник Сантехмонтажа В. В. Напалков просил ускорить поставку заготовок для сантехнических работ. Главный инженер треста В. Д. Ефимов обещал лично помочь в решении этого вопроса. Сантехмонтажу определена задача — до 1 августа сдать все корпуса родительского стада.

В. П. Пифонтов, начальник Строймеханизации, обещал к июлю завершить работы по благоустройству в зоне ремонтного молодняка.

Начальник Спецмонтажа В. П. Овчинников заверил штаб, что все работы по складу конкормов в июне будут сделаны, а к середине августа будет произведен монтаж жилого дома № 156.

На штабе были высказаны замечания руководству ораса по поводу неудовлетворительной работы столовой № 2.

Важнейшей задачей штаб считает ликвидацию отставаний в указанные сроки.



Бригада монтажников четвертого участка Владимира Андреевича Захарова неоднократно выходит победительницей социалистического соревнования под девизом «Пятилетнее задание — меньшим составом». В этом коллективе трудятся кадровые, опытные, знающие свое дело рабочие. При регулярном снабжении материалами и механизмами бригада может довести плановую выработку до 200 процентов. Костяк бригады составляют очень толковые званые Г. Горных, В. Пилушенко, опытные рабочие А. Прохоров, Н. Онопин, Н. Худов и Н. Черниговцев.  
НА СНИМКЕ: заведующий ГЕННАДИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ГОРНЫХ и монтажник НИКОЛАЙ СЕРГЕЕВИЧ ХУДОВ. Фото А. Тараканова.

## ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА

### ОДОБРИЛИ ЕДИНОГЛАСНО

На очередном занятии школы комтруда мы со слушателями обсудили проект Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями».

Особое внимание обратили на статью 9, в которой говорится о полномочиях трудовых коллективов в обеспечении трудовой дисциплины. Если раньше укреплением трудовой дисциплины занимались, в основном, администрация и профсоюзные организации (цехкомы, профгруппы), то после утверждения Закона о трудовых коллективах все рабочие без исключения будут обязаны заниматься этим вопросом.

Рассмотрели также статью 8 о полномочиях трудовых коллективов в обеспечении сохранности социалистической собственности и рационального использования материальных ресурсов. По этому вопросу выступил член КПСС, слушатель школы комтруда В. П. Дрозденко: «Часто при выполнении заказов для строительных уча-

стков приходится использовать за ненужным нужного металл не того профиля или сечения, который указан в проекте. Получается перационый расход. Но там, где можно, мы пускаем в дело все обрезки и кусочки металла для изготовления мелких закладных деталей и металлоконструкций».

Бригадир слесарей-сварщиков член парткома стройки Л. П. Хлопунов сказал, что отсутствие брака — тоже рациональное использование металла. Не требуются переделки, отсюда экономия и времени, и материалов. А главное — это трудовая и производственная дисциплина. Есть дисциплина — есть хорошая работа.

Проект Закона о трудовых коллективах рабочие единогласно одобрили. **Е. ЧЕРЕНКОВ**,  
начальник мехмастерских.

## ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Перезем работ, выполняемых трудовыми коллективами поселка Рефтинского в день Ленинского субботника 16 апреля, предусмотрена санитарная очистка дорог, территорий возле жилых домов и объектов соцкультбыта с прилегающими к ним лесными массивами, очистка побережья Рефтинского водохранилища и лесопарковой зоны вокруг жилого массива, ремонт и покраска малых архитектурных форм на детских игровых, спортивных и бельевых площадках.

В этой большой федеральной уборке поселка приняли участие 47 коллективов, учащиеся школ и СИТУ, ветераны Великой Отечественной войны и труда, жильцы домов. Всего отработано на субботнике около тысячи чел.

Особенно хочется отметить такие коллективы, как гараж Рефтинской ГРЭС (начальник В. С. Потапов), КТИ-1 (начальник Н. Э. Гебель); цех наладки (Г. С. Юшков), цех ТПК (П. А. Савран), ОРУ (ответственный по санитарной очистке А. С. Пуслаев), участок № 4 управления строительства (начальник С. А. Фейст), учащиеся школы № 15 (директор Н. А. Гороничев), которые за субботник высадили 300 штук кустарников и 30 деревьев и подрезали около 300 кустов.

Пенелохо отнеслись к санитарной уборке поселка и коллективы субподрядных организаций управления строительства — АТК (В. М. Кравцов), ЭУМ (В. В. Тетерман), УЭМ (В. П. Субботин), УСЭМ (В. П. Овчинников), УЭСМ (В. П. Нифонтов).

Около 300 жильцов отработали дополнительно по месту жительства у своих подъездов: окопали многолетние цветы и кустарники, подготовили газоны под посадку цветов, побелили стволы деревьев. А жильцы первого подъезда дома № 9 по улице Гагарина П. И. Вануленко, В. И. Долгополов, В. Д. Девяттерников, А. М. Зеленков забетонировали площадку под стоянку личного транспорта и обсадили ее кустарником, построили пешеходную дорожку от первого подъезда 9-го дома на угол дома № 13-а.

Но, к сожалению, остались невыполнены работы по ремонту и покраске оборудования у домов, на детских игровых, спортивных и бельевых площадках (ответственные: начальник ОРУ А. Г.

Бреус и начальник РСЦ Ю. М. Рыбий).

Исполкомом Рефтинского поселкового Совета вторая пятница каждого месяца утверждена единым санитарным днем в поселке, поэтому просьба ко всем руководителям предприятий, учреждений, ответственным по очистке ежемесячно проводить уборку на закрепленных за ними территориях, следить за оборудованием, вовремя приводить его в порядок.

Просьба к жителям поселка: давайте дружно выйдем и приведем в порядок деревья и кустарники у своего дома, подъезда. А водителям автотранспорта нужно беречь все, что сделано. Только общими усилиями сможем добиться, чтобы наш поселок стал поселком высокой культуры и образцового содержания.

**Д. ОВЧИННИКОВА,**  
главный инженер ЖКО

## Зловещий указатель

Между домами № 7 и 8 по улице Гагарина кто-то, не подумав, поставил знак стоянки автотранспорта. В квартирах торцов этих домов двадцати семьям нет никакого покоя, даже в поздне, после 20 часов, время. Кроме легковых автомобилей, здесь стоят автобусы с невключенными моторами и «моют» длительное время. Мотоциклы, иногда по два сразу, производят прогрев двигателей с таким треском, что при закрытых дверях и форточке на балкон невозможно найти покой, не говоря о том, чтобы посидеть на балконе.

Тут же и выезд на главную улицу. Балконы открыты нельзя — шум, пыль и сильнейшая загазованность. Здесь же остановка мусоровоза — зловонные запахи и утром, и вечером. Сколько можно терпеть такое не только жильцам двадцати квартир, но и живущим рядом?

Плюс ко всему этому огромные помехи телепередач, а иногда совсем невозможно смотреть телевизор. Непонятно, зачем здесь стоянка? Наш поселок велик и нецелесообразно организовывать у подъездов стоянки со знаками. Есть стоянка против столовой, там никто не проживает — это нормально. Зловещие стоянки у квартир следует закрыть и создать жильцам покой, особенно людям, работающим в смены, больным, мамам малых ребятшек и престарелым.

**П. ОСТРОВСКИХ,**  
ветеран войны и труда

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

## Летит зола

Сохранить природу для будущих поколений — это задача каждого человека земли. Отрядно видеть, что и жители нашего поселка стали беречь природу. Идя из сада или леса, они уже не тащат цветы вениками в охапках, а несут небольшие букетики и то не каждый. Это говорит о том, что мы, рефтинцы, стали лучше относиться к своему зеленому другу — лесу и ко всему, что там растет.

А вот выбросы золы из труб станции увеличились. Нынешней зимой снег был похож на слоеный пирог, что было редким явлением в прошлые годы.

А когда растаял он, все кругом стало серо, даже в поселке. Ни на одну лавочку у домов не сидеть, не испачкавшись. А в садах за зиму столько золы налило, что когда отвязывали малину, так подойти нельзя — белое облако пыли поднималось

вверх. Даже тюльпаны, что растут в тепличном хозяйстве в открытом грунте, на прилавке магазина попадают с золой. А ведь ветер в сторону поселка и садов бывает нечасто. В золе есть вредные примеси и они к нам попадают на стол вместе с созревшими ягодами. Особенно настораживает то, что их будут есть наши дети. Они ведь зачастую едят ягоды прямо с грядки.

Да и в лесах вокруг Рефтинского с каждым годом становится меньше ягод и грибов. Конечно, руководители станции скажут, что есть нормы естественного выброса золы, но в этом году они почему-то побили все рекорды, хотя станция на полную мощность работает не первый год. Где же выход из создавшегося положения? Этот вопрос должен интересовать и санэпидстанцию.

**Р. ДЕЕВА,** рабкор

## ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Заканчивается учебный год в школах, приближается время сдачи экзаменов у выпускников. И разъедутся они потом кто куда. Вот и решили учащиеся восьмого класса школы № 17 оставить память о себе в поселке — заложить черемуховую аллею.

После занятий вышли восьмиклассники со своим классным руководителем А. В. Воробьевой и членами родительского комитета Г. И. Шубиной, А. И. Власовой на субботник и посадили около домов № 19, 20 по улице Гагарина тридцать деревьев. Этим они оказали большую помощь и нам, работникам жилищно-коммунального отдела. А главное, что из года в год поддерживается добрая традиция выпускников.

**Т. СИРОТИНА,**  
мастер жилищно-эксплуатационного участка № 3 ЖКО Рефтинского

## СПОРТ

### Первенство по теннису

В спортзале Дворца культуры проводилось первенство поселка по настольному теннису. В нем принимали участие все желающие. Чемпионкой среди женщин стала электрослесарь цеха ТАИ А. А. Абакулова.

В соревнованиях также приняли участие и школьники, которые вот уже как год регулярно посещают секцию по настольному теннису под ру-

ководством опытного тренера-общественника, кандидата в мастера спорта А. В. Андреева. Победителем среди ребят стал ученик 6 класса школы № 15 Владимир Измоделов, второе место завоевал Сергей Гушин и на третьем месте — Сергей Шастов.

После проведенной жеребьевки у мужчин сложилось так, что сильнейшие составились между собой в последних встречах, и поэтому ключительные партии были самыми напряженными и интересными.

Первое место завоевал играющий тренер А. В. Андреев. За второе место упорная и длительная борьба развернулась между мастером ЦТАИ П. И. Богаевым и электрослесарем Н. И. Пожладком. Победу одержал Н. Богаев, Н. Пожладок занял соответственно третье место.

Все чемпионы были награждены памятными сувенирами и грамотами, призеры — грамотами. Хочется, чтоб настольный теннис в нашем поселке и ряды любителей этой игры росли с каждым годом.

**Г. ХУДЯКОВА,**  
инструктор физкультуры



19 мая краснаягустая пионерия страны отметила день своего рождения. Настоящий праздник был и у рефтинских школьников. В этот день пополнилась пионерская дружина имени Вити Черевичкина; на торжественной линейке третьеклассникам повязали алые галстуки. Затем ребята стали участниками спортивного праздника «Веселые старты». А в пионерской дружине имени Н. Кузнецова школы № 17 проводилась спартакиада, соревнование велосипедистов «Волшебное колесо».

В заключение праздника пионеры посмотрели концерт детской художественной самодеятельности и кинофильм во Дворце культуры.

НА СТИМЛЕ правофланговое звено правофлангового ОТРЯДА ИМЕНИ НИНЫ САГАЙДАН. (Председатель совета отряда Сергей Парамонов).

Фото А. Таранова.

Как прекрасно, что вместе с электрочайниками, электрохолодильниками, электрорадиоприемниками, электросамоварами для нашего здорового благополучия в целях профилактики и для лечения есть электрогрелки, электробинт, электробани и прочее.

Мы так привыкли к слову электро, что забываем про осторожность, бдительность, внимание ко всем бытовым приборам, ашаратам с этим волшебным словом. Если это «электро» в руках внимательных, умелых людей, то действительно, оно становится волшебным: быстро и вкусно готовит, чисто стирает, искусно лечит. Небрежность и неосторожность в обращении с электро приводит к воспалительной побелке, к тому, что мы называем отрицательными эмоциями.

## ОГОНЬ И ЛЮДИ ВНИМАНИЕ: ЭЛЕКТРО..!

Нужно не забывать, что в технических описаниях по эксплуатации в обращении с электробытовыми приборами написана основная заповедь правил пожарной безопасности: категорически запрещается оставлять без надзора включенные в электросеть бытовые приборы. Однако случаи пожаров по этой причине очень часты.

Вот один из случаев: 24 апреля в квартире А. А. Алексеенко (ул. Молодежная, 33-15) произошло загорание дивана и постельных принадлежностей. Причиной пожара послужило короткое замыкание электробинта, вклю-

ченного в электросеть и оставленного без присмотра. Только благодаря умелым действиям А. А. Алексеенко загорание было ликвидировано без помощи пожарной охраны и соседней проживающих в квартире. Сам факт данного пожара — легкий испуг. Вовремя почувствовали, вовремя обнаружили, умело действовали. А если бы не вовремя, ну, увы!

До тех пор, пока сохраняется угроза пожара, пока есть случаи гибели в огне народного добра и, что еще страшнее, — случаи гибели людей — каждый человек, где бы он ни находился, не должен терять бдительности в обращении с электробытовыми приборами.

**А. ШПАК,**  
старший инспектор  
отделения государственного  
пожарного надзора

## ИЩЕМ УМЕЛЬЦЕВ

За последнее время в художественной жизни нашей страны большое развитие получило самодельное творчество в области декоративно-прикладного искусства. Сейчас повсеместно можно найти людей, занимающихся художественным вязанием, макраме, ткачеством, гобеленом, низанием бисера, чеканкой по металлу, ювелирным искусством, резьбой по дереву и т. п.

Местом реализации творческих потенциалов самодельных художников все чаще становятся культурно-просветительные учреждения. Не может стоять в стороне от этого движения и наш Дворец культуры, администрация которого желала бы организовать кружки и студии декоративно-прикладного искусства для детей и взрослых.

В нашем поселке есть немало любителей, увлекающихся тем или иным видом художественного ремесла, которые могли бы стать руководителями одного из кружков. Администрация Дворца культуры обращается с просьбой к народным умельцам помочь в организации новых коллективов, которые могут сыграть большую роль в воспитании художественного вкуса и развитии творческой активности жителей поселка.

**Н. МИНИХОВСКАЯ,**  
директор  
Дворца культуры

За редактора  
**Т. Б. КОТОВА**